COMPTE RENDU RDV EN MAIRIE DE FAUX MAZURAS
Date 19 novembre 2021
Personnes présentes : 
Le Maire  J.Bernard LEGROS (JBL dans le texte)
Sylvain DEWITTE  de VITHEC (SD dans le texte)
J.Claude CHAMPEYMOND de VITHEC (JCC dans le texte)

JCC fait la présentation des VITHEC expliquant que dans un premier temps  l’action est orientée essentiellement vers  l’information faite aux habitants des 6 communes concernées, palliant ainsi le manque d’information de la part de EDF Renouvelable . Cette information se fait par un site internet sur lequel nous regroupons les informations que nous prenons principalement auprès de EDF R mais aussi par l’intermédiaire des municipalités concernées .
JBL se plaint également du peu d’informations que donne EDF R, puisque depuis la réunion du Compeix où il y avait les 6 communes représentées et EDF R, il n’y a eu aucun autre contact avec Mr Rossignol de EDF R .
JBL se plaint également de la posture de la com com dont il n’apprécie pas des initiatives prises sans consultation des Maires concernés .Il semble remettre en cause les fondements même de cette couche de notre  millefeuille administratif .
A la question « quelle est la position du conseil municipal sur l’implantation du parc éolien Sud Creusois ? » JBL indique que c’est l’indécision qui l’emporte, à la base il était plutôt pour car dans sa commune les habitants étaient favorable à un autre projet qui leur a été présenté .Le projet EDF R ne concerne qu’une petite partie du territoire communal JBL le qualifiant de « petit triangle » et précise que la plupart des terrains sont sa propriété .
JCC, SD, JLB  Un débat s’engage sur le rendement des éoliennes, chacun admet que ce n’est pas un point fort à mettre en avant . Que ce soit les panneaux photovoltaïques ou les éoliennes, ce n’ai certainement pas la solution pour remplacer la production nucléaire . Le cas allemand a été évoqué par le constat d’échec de l’éolien qui a été fait par Mme Angela Merkel . 
JBL indique qu’aucun bail ou servitude n’a été présenté pour signature à la commune .
JBL se dit prêt à organiser  un vote sur sa commune pour recueillir l’avis de ces administrés sans apporter plus de précisions sur les modalités de cette consultation .
A la demande de JCC et SD, JBL accepte qu’une affiche indiquant les coordonnés de contact de VITHEC soit mise sur le tableau d’affichage de la mairie

Il est convenu qu’un compte rendu de visite sera soumis à JBL pour approbation avant mise en ligne sur le site VITHEC  .
